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m DZIENNIK URZĘDOWY
MINISTERSTWA SKARBU

Warszawa, dnia 18 maja 1948 r. =====
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OKÓLNIK

z dnia 14 m?.ja 1948 roku 

w sprawie wypłaty dodatku aprow aacy .:ego dla inwa  ̂dów wojennych i wojskowych.

Uchwałą Rady M nistrów z dnia 20 marca 1948 
r. przyznano inwalidom wojennym od 45%  inwa­
lidztwa w górę w zamian dotychczasowych kart 
zaopatrzenia II kategorii, karty zaopatrzenia I ka­
tegorii bez karty odzieżowej. Równocześnie wobec 
wyłączenia niektórych artykułów przydzielanych 
na karty I kategorii, zaliczono tych inwali, lów do 
IV  grupy dodatku aprowizacyjnego, określonego 
w p. V II uchwały Komitetu Ekonomicznego. In­
walidom tym przysługuje zatem miesięczny doda­
tek aprowizacy iny w wysokości 340 zł. (wartość 
artykułów żywnośc owych określona w p. VI uch­
wały Komitetu Ekonomicznego).

W  wykonaniu tej uchwały izby skarbowe, asyg- 
nujące zaopatrzenia pieniężne na podstawie ustawy 
z dnia 17 marca 1932 r. o zaopatrzeniu inwalidz­
kim (Dz. U. R. P. z 1945 r. Nr 22* poz. 131) za­
rządzą wypłatę dodatku aprowizacyjnego inwali­
dom z utratą zdolności zarobkowej (art. 7 ust.. 2 
powołanej ustawy) od 45%  do 100% .

Prawo do pobierania tego dodatŁ u trwa przez 
:ały okres ważności orzeczenia właściwej inwalidz­

kiej komin' rewi/yjno-lekarskicj (odwoławczej) 
o uznaniu za inwalidę z utratą zdolności zarobko­

wej, określoną w ust. poprzednim (jednak nie- 
wcześniej jak od dnia 1 kwietnia 1948 r.) i może 
być odwołane.

Zgaśnięcie wzgl. zawieszenie prawa na podstawie 
art. art. 32 i 35 ustawy o zaopatrzeniu inwalidzkim 
rozciąga się również i na prawo do dodatku apro­
wizacyjnego.

Kwoty, przysługujące inwalidom z tytułu dodat­
ku za czas ubiegły należy przekaza — o ile moż­
ności — wraz z rentą nwalidzką za czerwiec b. r., 
następne zaś — jednocześnie z zaopatrzeniem pie­
niężnym za dany miesiąc.

Wyplata dodatku aprowizacyjnego inwalidom 
będzie dokonywana z kredytów cz. 24 Emerytury 
i Renty, dz. 3 — renty inwalidów wojennych.

W  miesięcznych zestawieniach wydatków cz. 24, 
kwoty wypłacone w danym miesiącu tytułem do­
datku aprowizacyjnego dla inwalidów — należy 
wyszczególniać oddzielnie. —

Dyrektor Departamentu 
Jan Urban

(Znak Min. Sk. D. V II. 5822/Em/48).

228

OKÓLNIK

z dnia 15 maja 1948 r.

w sprawie ulg dla przodowników pracy w przemyśle poligraficznym.

Wobec wątpliwości w sprawie zaliczania pewne- mach układu zbiorowego pracy dla przemysłu po-
go rodzaju wynagrodzeń wypłacanych pracowni- ligraficznego w Polsce z dnia 10 grudnia 1947 r. 
kom zatrudnionym w zakładach przemysłu poli- Ministerstwo Skarbi wyjaśnia co następuje: 
graficznego państwowego i spółdzielczego w ra-
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I. Wynagrodzeniem podstawowym w rozumie­
niu okólnika Ministerstwa Skarbu z dnia 4 marca 
19.48 r. L. D. V. 3900/4/48 (Dz. Urz. Min. Sk. Nr 
26, poz. 97) w sprawie ulg w podatku od wynagro­
dzeń dla przodujących w pracy pracowników prze­
mysłu poligraficznego są również:

1) 10% dodatek specjalny gazetową dla pracow­
ników zatrudnionych przy dziennikach (pkt 77 
układu),

2) 20%  dodatek specjalny za obsługę samonakła- 
dacza przy maszynach, drukarniach offsetowych, 
wklęsłodruków) ch (pkt 78 układu),

3) dodatek funkcyjny: brygadzistów, dysponen­
tów fachowców, kierowników technicznych (tabe­
la zaszeregowania Nr 1 grupa VIII),

4) dodatek 15% zachęty.

Nie należą natomiast do wynagrodzenia podsta­
wowego również:

1) dodatki za normalną pracę nocną i w nie­
dzielę oraz w święta (pkt 15 a i c układu),

2) dodatek za obsługę każdej dodatkowej maszy­
ny (pkt 78 układu),

3) dodatk* wojewódzl ic, stołeczne, na Ziemiach 
Odzyskanych i w powiatach morskich (zob. tab. 
plac pracowników fizycznych str. 73— 75 układu).

Dyrektor Departamentu 
S. Kołakowski

(Znak Min. Sk. D. V . 7747/4/48).
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UCHWAŁA GENERALNA KOM ISJI D EW IZOW EJ Nr 22/1 

z dnia 3 maja 1948 r.

w sprawie przywozu z zagranic)* Zagranicznych pieirędzy papierowych w ruchu podróżnych.

Na podstawie § 2 rozporządzenia Ministra Skar 
bu z dnia 19 stycznia 1946 r. w spras rie zakazu 
sprowadzania z zagranicy zagranicznych i krajo­
wych pieniędzy papierowych; Komisja ' Dew >zowa 
zezwala — aż do odwołania— na przywóz z zagra­
nicy w ruchu podróżnych, mających miejsce za­
mieszkania w kraju i repatriantów, zagranicznych 
pieniędzy papierowych do yysokości kwoty 
doi. am. l.OCKk— lub jej równowartości, określonej

według cen kupna banknotów, płaconych przez 
Narodowy 3ank Polski w dniu przyjazdu osoby — 
na jedną przyjeżdżającą do Polski osobę.

Równocześnie unieważnia się Uchwałę General­
ną Komisji Dewizowej Nr„ 22 z dnia 17 grudnia 
1946 r.

Komisja Dewizowa 
H. Kotlicki Ed. Wierzchoń
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UCHWAŁA GENERALNA KOM ISJI DEW IZOW EJ N r 23/1 

z dnia 3 maja 1948 r. 

w sprawie przywozu z zagranicy złota.

Zezwala się generalnie — aż do odwołania oso­
bom mającym miejsce zamieszkania w kraju oraz
repatriantom na przywóz z zagranicy złota:

a) w monetach, zarówno stanowiących w jakim­
kolwiek kraju ustaw owy środek płatniczy, jak 
i nie mających nigdzie obiegu ustawowego,

b) w sztabach,

c) w postaci odlewów,

d) przedmiotów nie posiadających znamion goto­
wego do użytku wyrobu,

e) w stanie nieprzerobionym we wszelkiej postaci, 
jeżeli wartość wwożonego złota określona zgod­
nie z załączoną tabelą nie przekracza równowar­
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tości zł. 100.000.— na edną przyjeżdżającą do 
Polski osobę.

Przywóz złota o wartości, przekraczającej 
zł 100,00U.— na jedną osobę, dopuszczalny jest 
nod warunkiem zgłoszenia i zarejestrowania wwo­
żonego złota w granicznym urzędzie celnym, który 
zgłoszenie to winien podać do wiadomości Komisji 
Dewizowej. W  zgłoszeniu należy oznaczyć rodzaj 
i wartość złota oraz nazwisko i adres w kraju oso­
by, przywążącej złoto.

Równocześnie unieważnia się Uchwałę General­
ną Komisji Dewizowej N r 23 z dnia 17 grudnia 
1946 r.

Komisja Dewizowa 
H. Kotlicki Ed. Wierzchoń
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Załączni-k do uchwały Komisji Dewizowej N r 23/1.

TABELA M ON ET ZŁOTYCH

Obliczono przy stawce przeliczeniowej: 1 gram czystego złota (1000 próby) zl 450,1100

Nazwa monet Sztuka
h Próba Waga brutto 

m  gramach

Najniższa 
dopuszczalna 

m aga uj gr.

Staiuka 
przelicz, zł

Szylingi ang. . . . . 10 9162/3 3,994 3,974 1 .6 4 8 ,-
Funty ang. . . . . . 1 jj 7,988 7,948 3 .2 9 6 ,-
Doi. amerykańskie 1 900 1,672 1,664 6 7 7 ,-

2,5 4,1795 4,1586 1 .6 9 3 ,-
5 8,359 8,317 j 3 .3 8 6 ,-

10 16,718 16,635 6 .7 7 2 ,-
20 st 33,436 33,269 ’ 13 .545 ,-

Ruble rosyjskie *) 5 >» 4,301 4,2798 1 .7 4 2 -
7,5 si 6 451 6,4192 2 .6 1 4 ,-

10 S s 8,602 8,5596 3 .4 8 5 ,-
15 ii 12,903 12,8394 5 .2 2 7 ,-

Unia łacińska**). 10 a 3,226 3,210 1 .3 0 7 ,-
20 a 6,452 6,419 2 .6 1 3 ,-
40 12,904 12,839 5 .2 2 7 ,-
50 a 16,129 16,048 6 .5 3 4 ,-

100 si 32,258 32,096 13 .068 ,-
Marki niemieckie 10 a 3,9825 3,973 1 .6 1 3 ,-

20 a 7,96495 7,945 3 .2 2 7 ,-
Korony austriackie 10 a 3,3875 3,3706 1 .3 7 2 ,-

20 a 6,775 6,7412 2 .7 4 5 ,-
Korony skandynawskie 5 ii 2,240 2,229 9 0 7 ,-

10 a 4,480 4,459 1 ,8 1 5 ,-
20 ti 8,961 8,916 3 .6 3 0 ,-

Szylingi austriackie . 25 a 5,8811 5,8517 2 .3 8 2 ,-
100 fi 23,5245 23,4069 9 .5 3 0 ,-

Dukaty austr.—węg. . 1 9861/9 3,491 3,473 1 .5 4 9 ,-
4 ii 13,964 13,892 6 .1 9 7 ,-

Dukaty holend. . . . . 1 983 3,494 3,477 1 .5 4 6 ,-
Floreny „ . . . . 5 900 3,360 3,344 1 .3 6 1 ,-

tt » » * • • • 10 1t 6,720 6,687 2 .7 2 2 ,-

i )  5 rubli przed reformą monet. br. W itte z podobizną Aleksandra lub z napisem 1 zołotnik 39 dolej należy przyjmować 
jako 7,5 rubli. 10 rubli D -tto  i z napisem 2 zołotnika 78 dolej — jako 15 rubli.

xx) Franki szwajcarskie, francuskie, i belgijskie.

UWAGA: Przy obliczaniu wartości monet nie objętych wykazem oraz złota nieprzerobionego
we wszelkiej postaci należy przyjąć jako podstawę wagę ich 900 próby i przemnożyć 
przez stawkę przeliczeniową 1 gr. czystego złota (1000 próby) =  zl. 450,1100.

Pozycja 230
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UCHWAŁA GENERALNA KOM ISJI DEW IZOW EJ N r 25/1 

z dnia 3 maja 1948 r.

w sprawie sprowadzania do kraju zagranicznych pyei ;dzy papierowych w przesyłkach pocztowych.

Zezwala się generalnie — aż do odwołania — 
osobom fizycznym i prawnym, mającym miejsce 
zamieszkania lub siedzibę w kraju, na sprowadza­
nie z zagranicy do kraju zagranicznych pieniędzy 
papierowych w przesyłkach pocztowych do wyso­
kości kwoty doi. am. 1.000.—lub jej równowartości, 
określonej według cen kupna banknotów, płaco­

nych przez Narodowy Bank Polski w dni i nadej­
ścia przesyłki do polskiego urzędu pocztowego.

Równocześnie unieważnia się Uchwałę General­
ną Komisji Dewizowej N r 25 z dnia 18 lutego 
1947 r.

Kom:’ >ia Dewizowa 
H. Kotlicki Ed. Wierzchoń

Pozycja 23 i



Poz. T R E Ś Ć Data

/

227 W  sprawie wypłaty dodatku aprowizacyjnego dla mwa':aów 
wojennych i wojskowych.

O 14 V. 1948 r

228 \V sprawie ulg dla przodowników pracy w przemyśle poli­
graficznym.

0 15 V. 1948 r.

229 W  sprawie orzywozu z zagranicy zagranicznych pieniędzy 
papierowych w ruchu podróżnych.

Uch 3 V. 1948 r.

230 W  sprawie przywozu z zagranicy złota. Uch 3 V. 1948 r.

231 W  sprawie sprowadzania do kraju zagranicznych pieniędzy 
papierowych w przesyłkach pocztowych.

Uch 3 V. 1948 r.
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' Komunikaty i ogłoszen ia

Komunikat o unieważnieniu blankietów pokwitowań kaso­
wych.

Komuhikat o unieważnieniu blankietów pokwitowań kaso­
wych.

Komunikat o unieważnieniu blankietów pokwitowań kaso­
wych.

Ogłoszenia o unieważnieniu legitymacyj służbowych.

O b j a ś n i e n i e  z n a k ó w :

O rO i dział organizacyjny i osobowy
GB — „ gospodarczy i budżetowy resortu
KS — „ karny skarbowy
OSk — „ Ochrony Skarbowej
OK — „ obrotu pieniężnego i kredytu
B — „ budżetowy
K - finansów i podatków komunalnych
RK — „ rachunkowo-kasowy
C — „ ceł
ZPP — „ zobowiązań i postępowania podatkowego
POD — „ podatków: obrotow ego'i dochodowego
P W — podatku od wynagrodzeń
MOSk — „ podatku od nabycia praw majątkowych 

i opłaty skarbowej
P — „ innych podatków bezpośrednich
F.A — ., ‘ egzekucji administracyjnej
A — „ akcyz
M - - „ monopolów
U — „ ubezpieczeń
Sp — „ spółdzielczości
L — „ likwidacyjny
R — „ różnych
Z — zarządzenie
I — instrukcja
O — okólnik
Ob — obwieszczenie
Uch uchwała

i

Cena z ł 33
Redakcja i Administracja Dziennika Urzędowego Minister­

stwa Skarbu, Warszawa, ul. Wileńska 2/4.

Pienumerata: roczna zł 2.100; półroczna zł 1.300 kwartal­
na zł 700, miesięczna zł 3C3.
Prenumeratę należy wpłacać na konto czekowe Administracji 
Dziennika Urzędowego Ministerstwa Skarbu w P. K. O. 
N r 1-4-128, podając cel wpłaty, nazwę instytucji względnie 
nazwisko i imię wpłacającego, adres oraz okres czasu, które­
go prenumerata dotyczy. Wysyłkę egzemplarzy dokonuje , 
się po otrzymaniu wpłaty. Prenumeratę przyimuje się na 
okresy od miesiąca następnego po dokonaniu wpłaty, jednak 
na okres nie dłuższy niż do końca 1948 r.
Reklamacje z powodu nieotrzymania numeru należy zgłaszać 
we właściwym Urzędzie pocztowym natychmiast po otrzy­
maniu następnego kolejnego numeru. Reklamacje kierowane 
do Administracji pozostaną bez odpowiedzi. Pojedyńcze nu­
mery są do nabycia w Administracji Dziennika Urzędowego 
Ministerstwa Skarbu, Warszawa, ul. Wileńska 2/4.
Cena ogłoszeń za 1 milimetr szerokości 1 szpalty, wynosi zł 90.

KOM UNIKAT

o unieważnieniu blankietów pokwitpwań kaso­
wych.

Ministerstwo Skarbu unieważnia niewykorzysta­
ne blankiety pokwitowań kasowych dla poborców 
skarbowych od N r 64818 d do N r 648 20 e, zagu­
bione przez rejestratora Urzędu Skarbowego 
w Grodkowie, okręgu Izby Skarbowej w Katowi­
cach.

I

KOMUNIKAT

0 unieważnieniu blankietów pokwitowań kaso­
wych.

Ministerstwo Skarbu podaje do wiadomości, że 
w Urzędzie Skarbowym w Rawiczu ujawniono 
brak 2 blankietów pokwitowań kasowych wraz 
z dowodami wzór N r 4 Serii D za N r N r: 570013
1 570014.

Wymienione blankiety pokwitowań unieważnia 
się.

KOMUNIKAT

o unieważnieniu blankietów pokwitowań kaso­
wych.

MSnisterstu o Skarbu podaje do wiadomości, że 
w Urzędzie Rewizyjnym w Płocku ujawniono brak 
5 blankietów pokwitowań kasowych wzór N r 1 
Serii C za Nr 787201 a, b, c, d, e.

Wynucnione blankiety pokwitowań unieważnia 
się.

OGŁOS2ENIA
o unieważnieniu legitymacyj służbowych.

Unieważnia się legitymację służbową N r 529, wystawioną 
przez Izbę Skarbową w Krakowie—na nazwisko Mgr. Brań- 
ka Kazimierz, kontroler skarbowy w Rejonie Kontroli Ak­
cyzowej w Olkuszu.

Unieważnia się zagubioną legitymację służbową N r 1207, 
wystawioną przez Izbę Skarbową we Wrocławiu na nazwis­
ko Koronkiewicza Aleksandra, prow. sekretarza adm. w 3 
Urzędzie Skarbowym we Wrocławiu.

Unieważnia się zgubioną w dniu 27 marca 1948 r. w Prze­
myślu legitymację służbową N r 132, wystawioną w dniu 1 
stycznia 1948 r. przez Izbę Skarbową w Rzeszowie na na­
zwisko M ikickiej Marii, żony Ignacego, komisarza RKA 
w Przemyślu.

D ruk. PW PW . Warszawa, Sanguszki 1.


